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1. Nahodna velicina X udava pocet dcer v nahodné vybrané rodiné se tfemi détmi, velicina Y
udava pocet starsich bratru nejmladsiho ditéte v téze rodiné.

(a) Spocitejte kovarianci X a Y.
(b) Spoctéte korelaci X a Y.

2. Néhodna velicina X udava pocet dcer v ndhodné vybrané rodiné se tfemi détmi, velicina £
udava pocet mladsich sester nejstarsiho ditéte v téze rodineé.

(a) Spocitejte kovarianci X a Z.
(b) Spoctéte korelaci X a Z.

3. Ndhodny vektor (X,Y’)" ma spojité rozdéleni charakterizované sdruzenou hustotu

cxy prol0<z<l O0<y<l,

floy) = { 0 jinak .

.
(e) Spoctéte E(X +Y) a Var (X +7Y).

4. Nghodné veli¢ina X mé rovnomérné rozdéleni na intervalu (—1,1). Oznatme YV = X2
Spoctéte kovarianci velicin X a Y a jejich korela¢ni koeficient pxy. Jsou X a Y nezavislé?

5. Néhodny vektor (X, YY)’ méd rovnomérné rozdéleni na jednotkovém kruhu, tj. spojité rozdéleni
s hustotou ¢ proa?+y?<l1

f(ﬂs,y)z{ 0

jinak .

(a) Urcete konstantu ¢ > 0, aby f byla hustota.
(b) Spoctéte kovarianci a korelaci X a Y.
(c) Jsou X a Y nezavislé?

6. Uvazujme n nezavislych hodu pravidelnou kostkou a nechf X znaéi pocet pokust, kdy padla
Sestka. Dale oznacme jako nahodnou velicinu Y; identifikator toho, zda v i-tém kole padla
Sestka. Vyjadiete X pomoci velicin Yy,... Y, a pomoci tohoto vyjadieni spoctéte EX a
Var X.

7. V rybnice plave 100 rybicek, z nichz je a zlatych. Nahodné vylovime 5 rybicek a ndhodna
velicina X udava, kolik zlatych rybicek jsme vylovili. Spoctéte ocekavanou hodnotu X.
Ndpovéda: PouZijte podobny rozklad na soucet 0-1 ndhodnych veli¢in jako v prikladu 6.
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OPAKOVANT{

KOVARIANCE A KORELACE: Kovariance Cov (X, Y') ndhodnych veli¢in X, Y je definovéna jako
Cov(X,Y)=E(X —-EX)(Y —EY) =E(XY) — (EX)(EY),

je-li EX? < 00, EY? < o0.
Korelace Corr (X,Y) je definovéna jako

Cov (X,Y)
vVar Xv/VarY’

je-li Var X, VarY > 0. Plati vzdy —1 < Corr (X,Y) < 1. Korelce je mirou linedrni zavislosti mezi
XaY.

pxy = Corr (X,Y) =

VARIANCNT MATICI ndhodného vektoru (X,Y)" znacime jako Var (X,Y)T a je tvaru

Var X Cov (X,Y)
Cov(X,Y)  VarY '

DALSf UZITECNE VLASTNOSTI: Jestlize Xi,..., X, jsou ndhodné veliciny a a4, ...,a, € R, pak
plati (za predpokladu existence danych momentu)

e EQON  aX;) =>1"  aEX;
o Var (-0, a;X;) = Y1 aiVar X; + 37 Z#j a;a;Cov (X;, X;)



